

# 今日高淳

## B1 社会/民生

本版热线:68613929

甲辰年 八月廿五  
2024年9月27日 星期五

## 热烈庆祝

# 中华人民共和国成立75周年



## 蟹农“变身”主播 拓销路增收益

秋风起，蟹脚痒。每年国庆前后，螃蟹都是很多人心心念念的美味。目前，固城湖螃蟹已陆续上市，许多蟹农纷纷利用直播带货、快递发货等方式，让鲜活的螃蟹直接“爬”上人们的餐桌，既拓宽了销路，又增加了收益。

“大家好，我是‘蟹小妹’。今天在自家蟹塘给朋友们带来我家的螃蟹。我手里是三两五的母蟹，目前，我们还是以母蟹为主……”在阳江镇平干圩村，“蟹小妹”正在蟹塘边，手持手机，热情洋溢地直播。她的身后，是自家的蟹塘，微风吹过，水面泛起层层涟漪。

“蟹小妹”原名孙旭婷，从2019年开始直播，目前抖音粉丝7.1万余人。在蟹塘边，她详细介绍着高淳螃蟹的生长环境。高淳地处江南水乡，水质清澈，水草丰茂，为螃蟹的生长提供了得天独厚的条件。这里的螃蟹吃天然的饵料，在广阔的蟹塘里自由地生长，品质上乘。

孙旭婷声音清脆，解说生动形象，让直播间的网友仿佛闻到了螃蟹的鲜香。直播中，孙旭婷不仅展示了螃蟹的品质，而且还分享了一些挑选螃蟹的小窍门：“好吃的螃蟹是鲜中带点甜的。螃蟹好

不好吃，与它的生长环境和饮食标准有很大关系。我家螃蟹的饮食标准是三荤三素一个汤。”她的专业知识赢得了粉丝们的阵阵好评，不少粉丝在评论区纷纷留言点赞购买，孙旭婷则耐心地一一解答，并引导大家点击链接下单。

孙旭婷介绍，早在螃蟹上市前，她就已经开播对自家的螃蟹进行宣传和推广，也接到很多订单。目前主要在抖音、快手、微信公众号等平台做相应推广。国庆将至，固城湖螃蟹即将迎来销售旺季，近期主要以三两母蟹产品为主，日销售量三四百盒，同比有所上涨。

线上直播不仅让孙旭婷享受到互联网的红利，也带动了周边养殖户销售增收。同样在阳江镇平干圩村养殖螃蟹的孙爱龙说，以往都是将螃蟹送至螃蟹市场售卖，自从有了“蟹小妹”，蟹塘的螃蟹直接通过顺丰快运发到客户手上，减少伤亡的同时，也帮助他们增加了收益。

在高淳国家现代农业产业园内，承包了80亩蟹塘的吴宁一家人也在忙碌着。

“我们的螃蟹是现捞现抓现扎，现在拍下当天就能发货……”

随着地笼网缓缓拉起，一只只肥美的螃蟹被捕捞上岸。吴宁和父母一起，仔细地挑选着螃蟹，将那些还欠“火候”的螃蟹剔除，留下已经长成、优质的螃蟹准备发货。吴宁深知，好品质才能赢得好口碑，从而留住老顾客、吸引新客户。

根据订单迅速进行包装后。吴宁立即联系快递员，并叮嘱将螃蟹尽快发出。吴宁对发货流程的高效把控，让客户能够在最短的时间内收到新鲜的螃蟹。“平时日均销售80盒左右，国庆将至，近期日销量约150盒，另外也有很多老客会自己来蟹塘购买。”吴宁说。

随着电商的飞速发展，固城湖螃蟹销售模式也发生了巨大的变化。无论是“蟹小妹”的直播卖货，还是吴宁的线上经营，这只是高淳螃蟹电商销售的一个缩影。越来越多的年轻人意识到电商的巨大潜力，纷纷加入到电商销售的行列中来。他们通过各种平台，将固城湖螃蟹推向全国各地。消费者只需轻轻点击鼠标或滑动手机屏幕，就能“品尝”到来自高淳的美味。

(吴芳芳 方圆 邢光理)



## 2024年全区各镇街空气质量现状(9.9-9.15)

街道(镇)	PM2.5( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )		优良率(%)		PM10( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )		O <sub>3</sub> ( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )	
	本周	本周	本周	本周	本周	本周	本周	本周
	浓度	排名	优良率	排名	浓度	排名	浓度	排名
砖墙镇	10.1	1	100	1	14	1	113	4
阳江镇	14.3	6	100	1	25	6	113	4
淳溪街道	19.6	8	100	1	23	5	120	7
古柏街道	11.7	3	100	1	22	4	125	8
漆桥街道	13.4	5	100	1	16	3	104	2
固城街道	11.6	2	100	1	15	2	106	3
东坝街道	12.4	4	100	1	26	7	114	6
桠溪街道	16.0	7	100	1	27	8	95	1

## 热烈庆祝

# 中华人民共和国成立75周年

## 第四届国际慢城山花艺术季开幕

《今日高淳》获悉，第四届国际慢城山花艺术季将于2024年9月27日-11月12日举办，为大家呈现大地艺术、小镇戏剧周、非遗剧场、慢城生活四大单元的丰富内容，用多到让人眼花缭乱的精彩活动，承包市民游客的假日时光。

活动期间，以“大地、自然”为载体的大地艺术装置散落在慢城景区各处，游客可以漫无目的地在景区内闲逛，偶遇各种艺术作品，也可以跟着导览地图四处探寻、逐一打卡。小镇戏剧周将带来题材、形式、载体各不相同的精彩演出，包括3部剧目、1部儿童戏剧和即兴脱口秀表演。非遗剧场不仅有非遗打铁花+火壶演出，舞龙和火凤凰也将为游客展示一场“龙飞凤舞”，演出结束后还将以精彩的烟花秀作为完美结尾。慢城生活单元则包括花间民谣、山谷放映厅、民俗表演、慢客工坊等内容。

市民游客可以趁着假日，到桠溪国际慢城来一场惬意的度假，为快节奏的生活按下暂停键。

(综合)

## 我区开展节前特种设备安全检查

为排查和治理安全隐患，全力保障人民群众生命财产安全，连日来，区市场监管局开展节前特种设备安全检查。

在固城湾开元名都度假酒店，检查人员重点对电梯是否进行定期检验、相关作业人员是否持证上岗以及轿厢的标志标牌张贴、紧急报警装置、显示信号系统等是否到位进行了细致的检查核对，对检查过程中发现的问题，督促企业分类建立问题隐患台账，切实提高企业安全生产责任意识。

景区观光车是景区内重要的交通工具。在固城湾景区内，检查人员严格按照程序围绕车辆是否按照规定办理使用登记、车辆是否定期检验、安全装置是否完好、运行情况是否正常等展开细致检查。

下一步，区市场监管局将持续做好特种设备安全监管工作，严格要求各责任单位制定应急处置预案，对重点场所进行24小时值班，保障节日期间全区特种设备安全形势持续稳定。

(魏淳)

## 加强水稻灌浆期田间管理 确保秋粮丰收

眼下正值水稻灌浆期的关键阶段，为确保秋粮丰收，区农技部门采取多项措施，科学指导田间管理，助力水稻稳产增收。

水稻灌浆期是指从水稻扬花受精到籽粒成熟的过程，大约持续30至40天，是形成产量的关键时期。胜利圩的水稻种植户们深知这一时期管理的重要性，纷纷投入到紧张的田间管理工作中。9月24日，胜利圩高标准农田区，一片片稻田郁郁葱葱，长势良好。农技人员深入田间地头，现场指导种植户们进行科学管理。

农技人员强调，合理灌溉是提高土壤供肥供水能力、保证水稻灌浆质量的关键。灌浆初期应保持浅水层，以满足水稻对水分的需求；灌浆中期应采用间隙灌溉或干湿间歇灌溉的方法，以保持田间湿润；灌浆后期则以干燥为主，有利于提高根系活力、延长叶片寿命和防止倒伏。下一步，农技部门将继续加大指导和支持力度，确保各项管理措施落实到位，为今年的秋粮丰收奠定坚实基础。

(柳江宇)

## 启事

遗失 南京市高淳区城市管理行政执法局(综合行政执法局)执法人员高庆庆工作证(编号:10011178049)不慎遗失,发证机关:南京市高淳区司法局,发证日期:2022年1月1日,现声明作废。